

# STATUTÁRNÍ MĚSTO FRÝDEK-MÍSTEK

MAGISTRÁT MĚSTA FRÝDKU-MÍSTKU

Odbor životního prostředí a zemědělství

Palackého 115  
738 22 Frýdek-Místek

VÁŠ DOPIS ZN.:

ZE DNE:

Č. J.: MMFM 75018/2012

SP. ZN.

VYŘIZUJE: Veronika Lysová

TEL.: 558 609 483

FAX: 558 609 697

E-MAIL: lysova.veronika@frydekmostek.cz

DATUM: 20.07.2012

OV Zelinkovice - Lysůvky  
Alice Ondračková  
Hraniční č. p. 97  
739 42 Lysůvky

## Odpověď na připomínky z mimořádného zápisu osadního výboru Zelinkovice – Lysůvky ze dne 27.06.2012

Statutární město Frýdek-Místek, Magistrát města Frýdku-Místku, odbor životního prostředí a zemědělství (dále jen „odbor ŽPaZ“) byl požádán o vyřízení připomínek uvedených v mimořádném zápisu osadního výboru Zelinkovice - Lysůvky.

### Text připomínky:

Již jednou byl Magistrát města Frýdku-Místku upozorněn na nově vybudovanou cyklostezku kolem Olešné, která bohužel neumožňuje malým žábám dostat se po vylíhnutí z přehrady Olešné zpět do lesa zvaného Roveň. Dle vyjádření paní Fišerové ze Zelinkovic, která se každoročně aktivně zapojuje do akce na pomoc migrujících žab, bylo na jaře ručně přeneseno cca 2 300 kusů dospělých žab, které byly odchyceny před uměle vytvořenými zábranami kolem cesty ulice Rovenské u lesa Roveň. Tyto žáby byly vypuštěny do přehrady, kde nakladly vajíčka a koncem minulého týdne tyto malé žáby, které na první pohled vypadají jako malý kamínek (mají max. 1 cm), začaly hromadně opouštět přehradu a stahují se do lesa. Bohužel se sem dostane jen malé množství. Osobně jsem měla možnost v pátek 22.06.2012 projít část cyklostezky (byla krásně vyčištěná od listí a jiných nečistot z důvodu konání 24 hodinového maratonu, který se konal hned v sobotu). Při mé krátké večerní obchůzce jsem viděla jak cyklisté, bruslaři i chodci žáby zabíjí. Nejsme žádný super ekolog, ale toto je tvrdé. Obrubník cyklostezky je na straně od přehrady v úrovni terénu, to žabkám nedělá problém, ale na druhé straně je vyvýšený obrubník a ten ony už nezdolají a končí usmrcené na asfaltu cyklostezky. Je s podivem, že se ke stavbě této nové stavby u přehrady nevyjádřili ekologové a fundování pracovníci odboru životního prostředí Magistrátu města Frýdku-Místku, jinak by to vypadalo asi jinak. Další věc je, že vůbec někdo povolí v době migrace těchto žab 24 hodinový maraton, když na životním prostředí vědí, co to způsobí. Myslím, že by se měl nad touto situací někdo zamyslet a přijmout patřičná opatření do budoucna. Ať už provést drobné úpravy cyklostezky (týká se to pouze dvou lokalit – u rybníka Řehánek a za loděnicí u nového dřevěného mostu, kde jsou mokřady) a taktéž změnit termín konání podobných akcí.

### Odpověď:

Odbor ŽPaZ nikdy nevydal a ani nevydává povolení k organizaci tohoto závodu. Statutární město Frýdek-Místek, jako investor stavby, stejně tak odbor ŽPaZ, jako orgán ochrany přírody, obdržel od Krajského úřadu Moravskoslezského kraje podnět k provedení nápravného opatření ke zlepšení přírodního prostředí. Předmětné opatření se týká provedení úpravy stávající cyklostezky kolem vodní nádrže Olešná tak, aby bylo umožněno žábám, migrujícím z této vodní nádrže, překonání obrubníku

cyklostezky. V současné době probíhají jednání mezi odborem ŽPaZ a investorem stavby, která by měla vést k vyřešení daného problému.

Vyřizuje: Ing. Gongol, kl. 491

Text připomínky:

Vzhledem k tomu, že dnes se na vesnicích či místních okrajových částech města nechová skot, produkuje většina domácností spoustu bioodpadu (převážně trávy). Neuvažuje město o zavedení kontejneru na tento typ odpadu např. ve spolupráci s některou blízkou firmou, která by tento odpad dále zpracovávala? V poslední době se setkáváme s nelegálním odkládáním velkého množství trávy, kterého se lidé neoprávněně zbavují a odkládají jej mimo své pozemky. Jako příklad uvádím lokalitu Pod Štandlem u vodojemu, trvale zde odkládá přebytečnou trávu jeden místní občan, ta pak tlí a zapáchá po okolí. Další problém je okraj lesa jak v Lysůvkách, tak v Zelinkovicích, i zde lidé vozí trávu. Osobně vím, že je to záležitost občanů, ale bohužel v dnešní době se bojí, např. soused, na tuto skutečnosti upozornit. Proto je na zvážení, jestli by se to nedalo nějak vyzkoušet a řešit to např. umístěním kontejneru v pátek a odvozem v pondělí. Jde pouze o návrh a předpokládám, že by byl výhodný pro více stran.

Odpověď:

Občané mají možnost bioodpad bezplatně odevzdávat do sběrných dvorů nebo do kompostárny v Bruzovicích:

- **Sběrný dvůr ul. Collo-louky**  
Otevírací doba: Po-Pá 8.00-18.00, So 8.00-14.00
- **Sběrný dvůr ul. J. Čapka**  
Otevírací doba: Po-Pá 8.00-18.00, So 8.00-14.00
- **Sběrný dvůr ul. Panské Nové Dvory**  
Otevírací doba: Po-Pá 6.00-14.00
- **kompostárna v Bruzovicích**  
Otevírací doba: Po 6.00-14.00, Út 6.00-16.00, St 6.00-14.00, Čt 6.00-16.00, Pá 6.00-14.00, So 8.00-16.00 (duben až listopad), So 8.00-12.00 (prosinec až březen)


O jiném systému svozu a využití bioodpadu se v současné době neuvažuje.

Vyřizuje: Mgr. Plasgurová, kl. 561

**STATUTÁRNÍ MĚSTO**

Frýdek - Místek

7.2

  
**Ing. Jaroslav Zezula**  
vedoucí odboru  
životního prostředí a zemědělství

Rozdělovník:

Osadní výbor Zelinkovice – Lysůvky, paní Alice Ondračková, Hraniční 97, Lysůvky

Na vědomí:

p. Jana Svačinková, Magistrát města Frýdku-Místku, odbor kancelář primátora